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Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over een Europees rapport over de positie van de nationale veiligheidsdiensten (ingezonden 11 augustus 2008).
1

Kent u het artikel ‘Secret EU security draft risks uproar with call to pool policing and give US personal data’? 1)

Ja

2

Bent u bereid het rapport, dat is opgesteld op initiatief van Duitsland, Frankrijk, Zweden, Portugal, Slovenië en Tsjechië en met betrokkenheid van de Europese Commissie, naar de Kamer te sturen? Zo neen, waarom niet?

Ja, dit rapport van de zogenaamde ‘Future Group’ is reeds naar Uw Kamer gezonden als bijlage bij de aanvullende geannoteerde agenda voor de JBZ Raad van 24-25 juli (23 490, nr. 513).
3

Deelt u de conclusie dat de leden van de Europese Unie voor 2014 een bindende overeenkomst moeten sluiten met de Verenigde Staten over het leveren van grote hoeveelheden informatie over Europese burgers en reizigers?

In het kader van onder andere de bestrijding van terrorisme en georganiseerde criminaliteit dient blijvend te worden verkend welke gegevens daaraan kunnen bijdragen. Vanuit die optiek dient het grensoverschrijdend uitwisselen van gegevens, ook van de EU-lidstaten met overige landen zoals de Verenigde Staten, te worden bezien. Voordat wordt overgegaan tot het maken van afspraken over grensoverschrijdend uitwisselen van gegevens zullen steeds de randvoorwaarden waaronder gegevens kunnen worden uitgewisseld moeten worden bepaald. In relatie met de Verenigde Staten betreft dat onder andere de uitkomsten van de High Level Group inzake de bescherming van persoonsgegevens.

4

Steunt u het voornemen om Europese netwerken van antiterrorismecentra op te richten? Zo ja, waarom? Zo neen, waarom niet?

In het rapport van de ‘Future Group’ wordt niet voorgesteld om Europese netwerken van antiterrorismecentra op te richten; wel wordt het opzetten van nationale antiterrorisme centra in de lidstaten als mogelijke oplossing genoemd om de synergie tussen de politie en veiligheidsdiensten op nationaal niveau te vergroten. In Nederland hebben we reeds zo’n operationeel nationaal antiterrorisme centrum; de CT-Infobox. Daarnaast kent Nederland de NCTb als coördinerend nationaal antiterrorisme centrum op analytisch en beleidsmatig niveau. Eventuele versterking van de samenwerking tussen deze nationale centra op Europees niveau moet nauwkeurig worden bezien en zou plaats moeten vinden via bestaande kanalen. 

5

Deelt u de opvatting dat de rol van het Europese Joint Situation Centre (SitCen) moet worden uitgebreid? Zo ja, waarom en op welke manier?

Door het Joint Situation Centre (SitCen) worden onder andere civiele inlichtingenanalyses ten behoeve van het gemeenschappelijke veiligheids- en buitenlandbeleid en analyses op het terrein van terrorismebestrijding opgesteld die dienen als basis voor EU-beleidsvorming. Via SitCen leveren inlichtingen- en veiligheidsdiensten analytische informatie aan de EU-instellingen. Nederland acht het van belang dat SitCen goed kan functioneren opdat EU-beleidsmakers van goede informatie worden voorzien, en speelt dan ook een actieve rol binnen SitCen. Een uitbreiding van de rol van SitCen acht ik niet noodzakelijk voor een goed functioneren van SitCen. 

6

Bent u bereid de antwoorden op deze vragen toe te sturen voor het Algemeen Overleg met de Kamer van 3 september 2008? Zo neen, waarom niet?

Ja

 1) The Guardian, 7 augustus 2008
 
 

